
Celý přednádražní prostor prošel 
významnou proměnou 

Významnou proměnou, nejen estetickou, ale především funkční, prošel prostor před vlakovým nádražím v Bruntále. 
Prostor se po dvou letech dočká cílového stavu, kdy zde opět začne sloužit veřejnosti autobusové nádraží. Ovšem již ve zcela 
jiné podobě, než tomu bylo v minulosti. 

Sídliště Květná před revitalizací, 
obnova začne ještě letos

Po probíhající obnově veřejných ploch v sídlišti Dolní 
přijde ještě letos na řadu také druhé největší bruntálské 
sídliště – Květná. 

Bruntál se zařadil mezi měs-
ta, která se již dříve vydala 
stejnou cestou, tedy zvýšením 
komfortu cestování pro zdej-
ší obyvatele i turisty. Záběr 
rekonstrukce byl poměrně ši-
roký: úplnou obnovou prošlo 

celé prostranství od silnice 
I/11 až po zadní část vlakové-
ho nádraží, a to včetně části 
původního překladiště.

Rozšířením o dosud nevy-
užívanou část vznikly desít-
ky nových parkovacích míst 

přímo u nádražní budovy, 
pro cestující veřejnými do-
pravními prostředky vznik-
la nová oddychová místa. 
Prostor dostal novou zeleň 
v podobě dřevin i trávníků, 
součástí prostranství je mo-

derní vodní prvek. Důklad-
nou rekonstrukcí prošlo  
i to, co na první pohled není 
vidět – dosluhující inženýrské 
sítě pod zemí. 

Divadelní předplatné 
pro novou sezonu je připraveno

Pro novou divadelní sezonu, která začne v září 2015, 
připravuje oddělení kultury Městského úřadu Bruntál tři 
cykly předplatného. Stejně jako v uplynulé sezoně si mohou 
diváci vybrat  klasické roční předplatné nebo také dvě kratší 
předplatitelské řady se zvýhodněným vstupným – podzimní  
a jarní předplatné.

Zástupci kraje řešili se starostou 
rozvoj Bruntálu

Zástupci odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu 
Moravskoslezského kraje strávili velkou část čtvrtku  
9. července v Bruntále. Jednali se starostou města Petrem 
Rysem o možných způsobech pomoci kraje při rozvoji 
Bruntálu a snížení nezaměstnanosti. Přímo na místě se pak 
obeznámili s plochami využitelnými pro investiční činnost. 

Kůrovec v městském parku: 
padne 33 smrků

V minulých letech byly v městském parku v Kavalcově ulici 
postupně káceny smrky napadené kůrovcem. Došlo tak  
k postupnému rozvolnění obvodového pláště parku, 
tvořeného smrkovým porostem. 

Pokračování na str. 16
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Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Srovnání stavu přednádražního prostoru před rekonstrukcí a po ní (další foto na str. 2). 			                  Foto: archiv, lc
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Celý přednádražní prostor prošel významnou proměnou 
Jejich obnova byla nutná  

i vzhledem k realizaci sdruže-
ného informačního systému, 
který bude poskytovat cestu-
jícím kompletní informační 
servis o dopravních spojích, 
odjezdech a příjezdech vlaků 
a autobusů a navazujících spo-
jích.

Samozřejmostí je bezplat-
ný přístup k informacím 
prostřednictvím internetu.  
K dispozici je informační kio-
sek nebo bezdrátová síť wi-fi. 
Dominantním prvkem nové-

ho terminálu je nová výpravní 
budova s čekárnou a zastřeše-
ním autobusových nástupišť. 
Zkvalitnění služeb pro cestu-
jící představuje nové veřejné 
WC a úschovna pro kola.

„Už dnes vidíme, jak je nový 
prostor funkční, jak je využí-
ván cestujícími, jak jsou využí-
vána parkovací místa. A ještě 
zřetelnější tento kvalitativní 
rozdíl bude, až dojde ke zpro-
voznění autobusové části a až 
se sem opět přesunou autobu-
sová nástupiště,“ řekl starosta 
města Ing. Petr Rys, MBA, 

a zdůraznil také bezpeč-
nost pohybu cestujících: ta se 
podstatně zvýšila vyřešením 
průchodu mezi autobusovou  
a vlakovou částí. 

Celkové náklady na rekon-
strukci prostranství, obnovu 
inženýrských sítí a výstavbu 
popsaných objektů předsta-
vují částku 56 milionů korun 
bez DPH, z čehož výpravní 
budova tvoří ani ne třetinu 

nákladů. Městu se podařilo 
na realizaci dopravního ter-
minálu získat dotaci z Regi-
onálního operačního progra-
mu Moravskoslezsko, která 
pokryje 85 procent způsobi-
lých nákladů, tedy podstat-
nou většinu všech výdajů. 

Slavnostní otevření nové-
ho dopravního přestupního 
terminálu je naplánováno na 
středu 5. srpna 2015.

Pokračování z titulní strany



Náš domov 	 					       3			   29. července 2015 

Divadelní předplatné pro novou sezonu je připraveno

Zástupci kraje řešili se starostou rozvoj Bruntálu

V loňské řadě se v ročním 
cyklu představila bruntálské-
mu publiku celá řada zná-
mých hereček a herců z diva-
del z celé země.

V připravované sezoně chce 
divadlo nabídnout více regio-
nálních scén, které mají úspěš-
ná představení na repertoáru. 
Klasické roční předplatné na-
bídne sedm titulů. Celá řada 
bude žánrově pestrá, kromě 
činohry se objeví i muzikál.

První představení, které za-
hájí novou sezonu, je zpracová-
ní Čechovova Višňového sadu, 
v podání Divadelního spolku 
Kašpar z Prahy. Na jevišti mezi 
dvanácti herci září v titulní roli 

Milena Steinmasslová a jako 
Gajev Jan Potměšil.

Těšínské divadlo přiveze 
zimní romantický muzikál 
Poněkud zasněžená romance. 
Příznivci Klicperova divadla 
se dočkají pokračování pří-
běhu Jedlíci čokolády, tento-
krát po deseti letech ve hře 
nazvané Velká mořská víla. 
Probíhají například jednání 
o uvedení některého titulu  
v nastudování uznávaného 
režiséra Vladimíra Morávka 
z brněnského divadla Husa na 
provázku. Pracovníci oddě-
lení kultury věří, že se v nad-
cházející sezoně podaří dojed-
nat některý z titulů Provázku. 
Většina her se na bruntálské 

jeviště bohužel nevejde. To se 
občas stává, když je scéna tvo-
řena rozmanitými a velkými 
kulisami a také využívá ná-
ročné technické vybavení na 
domovské scéně.

Diváci, kteří byli předpla-
titeli v letošním roce v cyklu 
ročního předplatného a chtě-
jí zachovat svá místa, nechť 
tak učiní elektronicky nebo 
telefonicky pracovníkům od-
dělení kultury v divadle,  nej-
lépe do 31. srpna. 

Podzim bude v divadle veselý
Veselejší než loni bude celý 

divadelní podzim, protože na-
bídne pro zájemce podzimní 
předplatné tentokrát se třemi 
tituly. Jedná se o kratší sezon-
ní řadu předplatného, která 
je cenově zvýhodněna proti 
klasickému zakoupení jed-
notlivých lístků na jednotlivá 
představení.

Podzimní předplatné tento-
krát nabídne tři hry za 550 Kč 
v přízemí a 500 Kč na balkon. 
V říjnu přijede Městské diva-
dlo Kladno s představením Vi-
nnetou – drama cti v kulisách 
Divokého západu s Vojtěchem 
Kotkem a Jakubem Prachařem 
v hlavní roli. V listopadu do 
Bruntálu zavítá oblíbený  Di-

vadelní spolek Háta s komedií 
Do ložnice vstupujte jednot-
livě, kde hrají Lukáš Vaculík, 
Monika Absolonová v alternaci  
a Adélou Gondíkovou či Kateři-
nou Lojdovou a Martin Zounar 
s Pavlem Nečasem. V prosinci 
uzavře podzimní hry další ko-
medie Manželský čtyřúhelník 
Fanny agentury Dany Homolo-
vé, kde hrají Michaela Badinko-
vá, Martin Kraus, Dana Homo-
lová a Daniel Rous. 

Zájemci o roční i  podzimní 
cyklus mohou využít formu-
lář přihlášky předplatného, 
který je dostupný na webu 
města. Zájemci o předplatné, 
kteří vyplní formulář,  budou 
kontaktováni a bude jim sdě-
leno, zda místa, o která mají 
zájem, jsou volná.

Během srpna bude kance-
lář divadla uzavřena, otevře-
no pro předprodej bude od  
24. srpna 2015 denně od 8 ho-
din, otevřeno bude v pracovní 
dobu, v pondělky a středy do 
17 hodin.

Informace získáte na webu 
města v sekci divadlo. Můžete 
je vyžádat také u pracovníků 
divadla na adresách: roma-
na.hlouskova@mubruntal.cz 
nebo divadlo@mubruntal.cz.  	
		                 -dd-

Do Bruntálu zavítali ve-
doucí odboru regionálního 
rozvoje a cestovního ruchu 
Martin Radvan a Michaela 
Kubejková s Janou Liszko-
vou z oddělení regionálního 
rozvoje. Starosta Petr Rys je 
informoval o rozvojových 
záměrech města a vyzval zá-
stupce kraje k pomoci při je-
jich přípravě a realizaci. „Ak-
tuálně řešíme tři okruhy, ve 
kterých nám kraj může pomo-
ci,“ shrnul starosta Bruntálu.

Těmito třemi tématy jsou 
příprava průmyslových ploch 
a pomoc při hledání konkrét-
ního investora, dále zkapacit-
nění silnice I/11 tak, aby se 
urychlilo spojení mezi Brun-
tálem a Ostravskem, a idea 
sociálního podniku se země-
dělským zaměřením a vyso-
kým podílem ruční práce. 

Takový podnik by pomohl 

najít uplatnění lidem dlou-
hodobě nezaměstnaným či 
hůře uplatnitelným na trhu 
práce – jak ukazuje dosavad-
ní úspěšná praxe sociálního 
podnikání v našem regionu. 
Starosta už požádal hejtma-
na Moravskoslezského kraje  
o pomoc při financování 
marketingové studie, která 
bude muset případné realiza-
ci záměru předcházet. 

Zástupci kraje si pak v terénu 
prohlédli plochy využitelné 
pro podnikatelskou činnost, 
seznámili se s charakteristi-
kou území i stavem jejich při-
pravenosti pro investiční vy-
užití. Nabídka bruntálských 
ploch bude zahrnuta do pro-
pagačních materiálů Morav-
skoslezského kraje, přičemž 
informace o zónách budou 
přeloženy nejen do anglické-
ho jazyka, ale také do čínštiny  
a korejštiny. 

Ukázka z představení Višňový sad. 		               Foto: archiv

Na fotografii (vlevo) Martin Radvan při jednání se starostou měs-
ta Petrem Rysem.					        Foto: jo

Pokračování z titulní strany

Pokračování z titulní strany

Autorem neoznačených textů v listu je Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu v Bruntále.
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Krátce

Kůrovec v městském parku: padne 33 smrků

Demolice před dokončením
Rada města Bruntálu na své 

15. schůzi v úterý 15. července 
schválila znění a uzavření do-
datků ke smlouvám o dílo na 
akce „Demolice areálu Füg-
nerova ul. Bruntál“ a „Areál 
nemocnice Bruntál – Demo-
lice objektů“ mezi městem  
a společností DEKONTA a. s., 

která bourací práce provádí. 
Předmětem dodatků je v obou 
případech změna termínu re-
alizace, který se prodlužuje  
z 30. července na 25. srpna, ač-
koliv většina prací bude pro-
vedena v původním termínu. 
Důvodem je pozdější předání 
staveniště, kdy k prodlevě do-
šlo z procesních příčin.

Nový zhotovitel revitaliza-
ce sídliště

Poté, co rada města na mi-
nulé schůzi schválila od-
stoupení od smlouvy o dílo 
s firmou Stavba Šafrán s. r. 
o., radní v úterý 15. červen-
ce vzali na vědomí a schválili 
potřebné úkony pro zadání 
veřejné zakázky na dokon-
čení rozpracované třetí etapy 
revitalizace sídliště Dolní. 
Zbývající předpokládané 
náklady činí milion korun, 
práce by měly být hotovy do 
konce letošního roku. Rada 
rovněž uložila prověřit tech-
nické řešení oplocení nového 
hřiště s ohledem na zkuše-
nosti z hřišť vybudovaných 
v rámci druhé etapy mezi 
ulicemi Horní, Uhlířskou  
a Dolní. 

V současné době je po obvo-
du zbytková výsadba původ-
ních smrků. Díky původní-
mu silnému zápoji jsou nyní 
zhruba třicetimetrové smrky 
vysoko vyvětvené a jejich  ko-
runy jsou tvořeny až nad  ko-
runami ostatních listnatých 
stromů. Stromy rostou přede-
vším v návětrné straně parku, 
což společně s vysoko polože-
ným těžištěm zvyšuje nebez-
pečí vývratu či zlomu dřevin. 
Rozhodnutím orgánu ochra-
ny přírody a krajiny bude 
přistoupeno ke kácení celkem  
33 kůrovcem napadených 
nebo ohrožených smrků.

Část dřevin je již zcela suchá 
a tento stav je patrný pouhým 
okem, část je napadená kůrov-
cem a část dřevin bude kácena 
z důvodů provozní bezpeč-
nosti, kdy strom zůstává stát 
samostatně bez původního zá-
poje okolních dřevin a zvyšuje 
se tak riziko jeho vývratu.

Zcela suché smrky se budou 
kácet neprodleně. Ostatní 
budou káceny v době vege-
tačního klidu od 1. listopadu.  
V ploše městského parku 
bude jako náhradní výsadba 
za kácené smrky vysazeno:  
2 ks lípy srdčité, 2 ks dubu 
letního, 6 ks habru obecného,  
4 ks smrku ztepilého a 1 ks je-
dle korejské.

Řada nových dřevin byla 
v parku vysazena taktéž  
v nedávné minulosti. V roce 
2009 byla dokončena rekon-
strukce městského parku  
a s ní i výsadba nových dře-
vin obvodového pláště, který 
je tvořen především habry  
a douglaskami. Tyto dřeviny 
postupně převezmou funkci 
původní monokultury smrku 
a vytvoří obvodový plášť par-
ku. Díky využití dvou druhů 
dřevin, listnatých a jehlič-
natých, bude předcházeno 
podobným situacím, jaká na-
stala nyní při napadení smrku 

kůrovcem.
Především si musíme uvě-

domit projevující se změnu 
klimatu, která je v inten-
zivním městském prostředí 
na dřevinách jasně patrná.  
K běžným negativním vlivům 
městského prostředí, jako je 
smog, stavební činnost, zhut-
nění půdy, malý kořenový 
prostor, moč psů, posypová 
sůl či mechanická poškoze-
ní, se nově přidávají dlouhá 
období sucha, deficit vláhy ze 
sněhové pokrývky či výrazné 
výkyvy počasí. Tyto faktory 
oslabují dřevinu, která je pak 
snadněji přístupná pro po-
pulaci hmyzu nebo houbové 
infekce a těmto snadněji pod-
lehne.

Do budoucna je nutné tvořit 
skladbu městské zeleně z dru-
hově pestré škály dřevin jak 
listnatých, tak jehličnatých 
druhů, které jako celek bu-
dou lépe reagovat na zhoršené 
podmínky prostředí.        (LW)

Město nabízí budovu v centru 
města k pronájmu

Budovu v Dukelské ulici, v níž v minulosti sídlilo Středisko 
volného času Bruntál, p. o., zamýšlí město nabídnout  
k pronájmu. 

Budova, v níž sídlilo Středis-
ko volného času (to je komplet-
ně přesídlené na Petrině), je 
sice momentálně prázdná, ale 
to rozhodně neznamená, že by 
ji město nechávalo ležet ladem. 
V červnu zde došlo například 
k opravě soklu, který už se vý-
razně drolil. Město má s budo-
vou i další dlouhodobé plány, 
a to je pronájem celé budovy. 
Budovu nelze prodat, panuje  
v seznamu majetku německé-
ho řádu, o který má řád zájem  
a tento majetek chce získat zpát-
ky. „Chtěli bychom tímto oslovit 
případného zájemce, který by 
měl zájem pronajmout si kom-
pletně celou budovu. Ideální by 
bylo, kdyby se našel někdo, kdo 
by pak aktivně komunikoval se 
spolky a organizacemi ve městě 
a sály nebo místnosti pak dle 
dohody pronajímal dále. To jak 
na jednorázové akce, třeba osla-
vy, přednášky i veletrhy, nebo 
na různé aktivity dlouhodobé-
ho charakteru, a to například 
cvičení, tréninky i kroužky, kte-
ré by se zde mohly konat,“ řekl 
místostarosta Vladimír Jedlič-

ka. Budova v Dukelské ulici by 
i nadále měla zůstat místem, 
kde je živo. „Naším cílem je, 
aby se budova využívala ke spo-
kojenosti obyvatel města. Re-
flektujeme poměrně napjatou 
situaci, co se týká dostupnosti 
sálů a tělocvičen pro různá cvi-
čení a zájmové kroužky. Tato 
cesta by byla ideální. Budova  
v Dukelské ulici má spoustu 
sálů, místností a některé z nich 
jsou opravdu hodně prostorné 
a jeden z nich je dokonce zr-
cadlový. Byl by to zkrátka ta-
kový spolkový dům,“ doplnil 
místostarosta Jedlička. Pokud 
by se našel zájemce, který by 
o pronájem budovy měl zá-
jem, může se obrátit přímo na 
prvního místostarostu Vla-
dimíra Jedličku (tel.: 554 706 
321, e-mail: vladimir.jedlicka@
mubruntal.cz) nebo na Hospo-
dářskou správu města Bruntá-
lu (ředitel Bc. Luděk Holan, tel.: 
554 230 955, e-mail: holan@
hsmb.cz). Město uvítá i zájem-
ce o krátkodobé pronájmy. 
Ceník a podmínky pronájmu  
v nejbližší době zveřejníme. (lc)

Celkem třicet tři smrků v měst-
ském parku bude kvůli kůrovci 
pokáceno. 	       Foto: LW

Pokračování z titulní strany

Demolice areálu ve Fügnerově 
ulici.

Bývalá hlavní budova nemoc-
nice v Nádražní ulici.  Fota: lc
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Kruh přátel hudby nabídne 
osm koncertů vážné hudby

První koncert bude už 22. září

Chřadnutí olší kolem 
Černého potoka

V posledních letech se na porostech v blízkosti vodních toků 
šíří tzv. chřadnutí olší. Příčinou chřadnutí je relativně nová, 
přesto však již velmi rozšířená choroba, způsobená invazním 
hybridogenním druhem Phytophthora alni. Tento parazit 
se šíří vodou a způsobuje významné poškození, či dokonce 
kompletní destrukci břehového porostu. Napadené stromy 
odumírají nebo jsou natolik poškozeny, že ztrácí stabilitu.

Při kontrole dřevin odbo-
rem správy majetku, kultury  
a rozvoje města byl zjištěn jeden  
z průvodních jevů napadení 
konkrétně druhem Phytoph-
thora alni. Pro prokázání ná-
kazy byl kontaktován Ústřed-
ní kontrolní a zkušební ústav 
zemědělství, sekce rostlinolé-
kařské inspekce, který provedl  
v těchto dnech odebrání vzor-
ků na výskyt karanténních 

škodlivých organismů na olši 
lepkavé. 

Zároveň město využilo pří-
tomnosti odborníka z rostli-
nolékařské inspekce a společně 
prověřilo výskyt dalšího škod-
livého organismu, tentokrát na 
populaci kaštanovníku jedlé-
ho. Dle výsledků, které budou 
známy do měsíce, bude stano-
ven další postup ošetření či ká-
cení napadených dřevin.   (LW)

O osobní alarmy je zájem, vyrábí 
se další dvě stovky kusů

Již dvě stovky kusů osobních alarmů byly rozdány 
bruntálským seniorům. Bezpečnostní alarmy mají u seniorů 
úspěch, a tak se v současnosti vyrábí další dvě stovky kusů.

Alarm, jehož hlasitým zvu-
kem je možné zahnat zločince 
při přepadení nebo si přivolat 
pomoc při nějaké jiné neoče-
kávané akutní události, pořídi-
lo město Bruntál v rámci pre-
vence kriminality. Dvě stovky 
alarmů jsou již rozebrány  
a slouží u jednotlivých senio-
rů, kteří měli o pomocníka zá-
jem. Alarmy si senioři mohli, 
a brzy – pravděpodobně již na 
začátku srpna – je zase budou 
mít možnost vyzvedávat přímo 
ve služebně strážníků Měst-
ské policie na náměstí Míru 

v Bruntále nebo u sociálních 
pracovnic na městském úřa-
dě, sociálním odboru, odděle-
ní sociálních služeb v budově  
A v Nádražní ulici. Při předá-
ní osobního alarmu je senior 
poučen, jak alarm má použít 
– což není nic složitého, v pří-
padě potřeby stačí pouze za-
táhnout za tkaničku a alarm se 
spustí. Lze ho použít také opa-
kovaně. Další z řady výhod je  
i jeho skladný rozměr, vejde se 
do kapsy, je možné jej připnout 
jako přívěsek ke klíčům nebo 
ke kabelce či tašce.               (TR)

Oblíbený Kruh přátel hudby 
(KPH) se zaměřením na váž-
nou hudbu nabídne během ná-
sledující sezony osm koncertů. 
Nový cyklus koncertů zahájí  
v prostorách evangelického 
kostela u Kobylího rybníka 
vynikající soubor Lotz Trio.

Soubor je pojmenovaný po 
fenomenálním výrobci hu-
debních nástrojů Theodorovi 
Lotzovi (1746–1792), který 
působil v Bratislavě a ve Vídni. 
Repertoáru Lotz Tria domi-
nuje tvorba hudebního génia 
Wolfganga Amadea Mozar-
ta a prestižního slovenského 
skladatele Juraje Družeckého. 
Koncert je pořádán v rámci 

Svatováclavského hudebního 
festivalu. 

Další koncerty se uskuteč-
ní od října do dubna a nebu-
de chybět prosincový svátek 
Bruntálský advent, koncert 
pěveckých sborů, tentokrát 
k poctě sbormistra Jaroslava 
Číhala. 

Cena předplatného všech na 
osm koncertů je 650 Kč, stu-
denti a senioři zaplatí 400 Kč. 
Jednotlivé vstupné na koncer-
ty pak bude stát 120 Kč, pro 
studenty a seniory 80 Kč.

Více informací a přehled 
všech koncertů získáte v Kul-
turním měsíčníku na září a na 
webu města. 		  (zr)

Jan Kubiš v Bruntále
V roce 2013 byla po 12 letech nečinnosti obnovena jednota 
Československé obce legionářské v Bruntále a získala právo 
nosit název „34. pěšího pluku střelce Jana Čapka“. 

Při studiu materiálu o plu-
ku, který byl v letech 1937–
1938 dislokován v Bruntále  
s úkolem bránit hranice vlas-
ti v nově budované obranné 
pevnostní linii, jsme zjistili, 
že příslušníkem tohoto plu-
ku byl i Jan Kubiš a v Brun-
tále několikrát pobýval. Ve 
spolupráci s Klubem Za sta-
rý Bruntál a městem Brun-
tál jsme se pak rozhodli při-
pomenout tuto skutečnost  
v období, kdy si připomíná-
me 70. výročí ukončení dru-
hé světové války. Při hledání 
místa pro instalaci pamětní 
desky jsme zvolili poslední na 
území města vybudovanou 
Základní školu v Okružní 
ulici. Ve městě již neexistují 
objekty, které by byly spojeny 

s pobytem 34. 
pěšího pluku,  
a  navíc jsme 
měli na mysli 
možnost pěs-
tování odkazu 
člověka, který 
se podílel na 
likvidaci zastu-
pujícího říšské-
ho protektora 
H e y d r i c h a . 
Tímto činem 
se zásadním 
způsobem změ-
nilo vnímání 
č e s k o s l o v e n -
ského národa  

v mezinárodním měřítku.
Pamětní deska byla odha-

lena 18. června 2015, tedy  
v den, kdy před 73 lety tra-
gicky se svými spolubojov-
níky Jan Kubiš zahynul. 
Desku odhalil starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA, spolu s 
Pavlem Rapušákem, předse-
dou KZSB a členem ČSOL. 
Úvodní projev měl Ing. Jaro-
slav Breuer z Matice slezské 
v Opavě. Vedle žáků školy 
byly přítomni i občané měs-
ta, pozvání přijala i starostka  
z rodné obce Jana Kubiše Jit-
ka Bučková a jeden z posled-
ních žijících lidí, kteří Jana 
Kubiše osobně znali, doc. Ví-
tězslav Vaculík. 

Pavel Rapušák
tajemník ČSOL Bruntál

Loučení s prázdninami 
a oblíbené letní kino

Celodenním programem se bruntálští rozloučí s prázdninami 
ve velkém stylu v pátek 28. srpna na náměstí Míru. 

Program odstartuje v devět 
hodin dopoledne, kdy od-
startuje ukázka historických 
vozidel, kterou zorganizuje 
Klub historických vozidel 
Bruntál. V šestnáct hodin 
pak převezme žezlo zába-
vy Ivan Vodochodský, který 
se představí se svou Gas-
troshow. Diváci se mohou 
těšit na vaření a také ochut-
návky jesenických specialit. 
A od 20. hodiny odstartuje 
promítání letního kina, letos 

se mohou děti i dospělí těšit 
na velmi úspěšnou pohádku 
Tři bratři. Po celý den bude 
připraven i doprovodný pro-
gram, a to stánkový prodej  
a ukázka rukodělných řeme-
sel, prodávat se budou pře-
devším regionální a domácí 
produkty a pro děti budou 
připravené oblíbené atrak-
ce – například skákací hrad 
nebo řetízkový kolotoč. 

			   (lc) 

V popředí Mgr. Leoš Sekanina, ředitel základ-
ní školy v Okružní ulici, kde byla deska Janu 
Kubišovi odhalena.                                 Foto: lc
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Potravinová sbírka v Bruntále
Potravinová banka v Ostravě ve spolupráci s Městským úřadem Bruntál, odborem sociálních věcí, oddělením sociálních 
služeb, Slezskou diakonií a Ligou, o. p. s., Bruntál (poskytovatelé sociálních služeb a pomoci lidem ze sociálně vyloučeného 
prostředí, dětem a mládeži v Bruntále) – vyhlašuje sbírku potravin pro osoby a rodiny, které se ocitly v nepříznivé sociální 
situaci spojené zejména s nedostatkem finančních prostředků na nákup potravin. 

Posláním (cílem) potravino-
vé banky v Ostravě (blíže viz 
www.potravinypomahaji.cz  
a www.potravinovabanka.cz) 
je pomáhat s odstraňováním 
chudoby a hladu a předcházet 
plýtvání potravinami. Sbírka 
proběhne v rámci Veletrhu 
sociálních služeb, který má 
již v našem městě několika-
letou tradici – bude se konat 
již po jedenácté. V roce 2015 
připadá jeho konání na 5. září 
2015. Potraviny můžete při-
nášet do stánku na Veletrhu 
sociálních služeb v době od 
9 do 14 hodin, kde je od vás 
převezme sociální pracovni-
ce Městského úřadu Bruntál 
Bc. Marcela Kutláková, DiS. 
Vybrané potraviny budou 
rozděleny mezi spolupracují-
cí poskytovatele, tj. Slezskou 
diakonii, střediska v Brun-
tále (www.slezskadiakonie.
cz), a Ligu, o. p. s., Bruntál 

(www.ligabruntal.cz), a dále 
budou předávány potřebným 
osobám a rodinám na zákla-
dě posouzení jejich situace 
sociálními pracovníky po-
skytovatelů nebo města 
(oddělení sociálních 
služeb, oddělení 
sociá lněprávní 
ochrany dětí).

Slezská dia-
konie, která  
v Bruntá-
le provozuje 
azylové domy 
pro muže, ženy  
a matky s dětmi, 
službu Dům na půl ces-
ty a Zařízení pro děti vyža-
dující okamžitou pomoc, již  
s Potravinovou bankou Os-
trava dlouhodobě spolupra-
cuje. Paní Barbora Gaven-
dová – vedoucí sociálních 
služeb pro osoby v krizových 
situacích Bruntál – poskytla 

seznam nejvhodnějších po-
travin pro rodiny s nízký-
mi příjmy. Jedná se zejména  
o kávu, čaj, cukr, mouku, 
krupici, paštiky, různé typy 

konzerv (rybičky, masové 
konzervy – cokoli, 

co je vhodné jako 
příloha k těs-
tovinám nebo 
rýži), olej, po-
lévky všeho 
druhu – do 
hrnečku, in-

stantní i čínské, 
instantní omáč-

ky, těstoviny, rýži, 
bramborovou kaši v práš-

ku, bramborové těsto v práš-
ku, pudinky, rajčatový pro-
tlak, masox, vegetu, základní 
koření – pepř, kmín, majo-
ránka, sladká paprika, dále 
o sirupy, prášek do pečiva  
a prášek do perníku, čočku, 
fazole, hrách, džemy, kom-

poty, ale také např. cereálie 
a nápoje v obalech tetrapak 
(mléko, džusy apod.).

Ke sbírce se může připojit 
každý, komu není lhostejný 
osud lidí ze sousedství – stačí 
trvanlivé potraviny nakoupit 
a následně darovat. 

Tento počin – vyhlášení 
potravinové sbírky v rámci 
Veletrhu sociálních služeb  
a zdraví – bude snad jedním  
z dlouhé řady dobrých skut-
ků, které můžeme pro potřeb-
né obyvatele Bruntálu v rámci 
solidarity udělat. Každý z vás 
může přijít a podpořit dobrou 
věc!!!  

Bc. Marcela Kutláková, DiS.
sociální pracovnice Měst-

ského úřadu Bruntál, odboru 
sociálních věcí, oddělení soci-
álních služeb 

tel. 554 706 138, e-mail: mar-
cela.kutlakova@mubruntal.cz 

„Podpora sociální integrace v Bruntále“ – pokračujeme!!!
Město Bruntál, odbor sociálních věcí, již 13 měsíců realizuje projekt „Podpora sociální integrace v Bruntále“, kdy cílem 
projektu je začlenit co nejvíce osob ze sociálně vyloučených lokalit na trh práce. V průběhu realizace jsme úspěšně zvládli 
hloubkovou kontrolu projektu ze strany MPSV ČR. 

Ale zároveň také u poskyto-
vatelů sociálních služeb, kteří 
zajišťují práce na klíčových 
aktivitách projektu, jsme za-
znamenali velmi dobře od-
vedenou práci, o čemž svědčí 
příklady dobré praxe, z nichž 
některé uvádíme:
•	 Dva mladé uživatele se po-

dařilo, díky intenzivní spo-
lupráci, zaměstnat na pra-
covní smlouvu.

	 Jeden z uživatelů byl za-
městnán na podporované 
práce v rámci podporova-
ného zaměstnávání.

•	 Pro jednu z uživatelek se po-
dařilo zajistit brigádu s mož-
ností získání rekvalifikace. 

•	 U další z uživatelek se po-
dařilo přesvědčit matku  
o nutnosti dalšího vzdělává-
ní, kdy dívka je studentkou 
druhého ročníku střední 
školy a matka chtěla z fi-
nančních důvodů studium 
ukončit. Díky spolupráci  

s matkou se podařilo zajistit 
pokračování děvčete ve stu-
diu a povedlo se zajistit dívce 
výpomoc ve formě stipendia. 

•	 V jedné z rodin se podařilo 
zaměstnat matku, která ni-
kdy nepracovala. Od října 
2014 dosud pracuje, do za-
městnání dochází pravidel-
ně, intenzivně pracuje na 
hledání nového bydlení pro 
rodinu, zároveň začala uži-
vatelka díky pravidelnému 
příjmu řešit i svou zadluže-
nost, kdy si nechala nastavit 
dva splátkové kalendáře.

•	 V další rodině se zase poda-
řilo zaměstnat otce rodiny  
a díky zapojení jeho part-
nerky do dluhového po-
radenství se také podařilo 
vyplatit dluh rodiny vůči 
městu, čímž si mohla rodina 
podat žádost o městský byt.

•	 U dvou rodin se povedlo 
najít stabilní bydlení.

•	 V další z rodin se řešila 

povinná školní docházka, 
kdy klienti docházku dětí 
řádně nezajišťovali. Za při-
spění rodinné asistentky  
a pracovnice OSPOD se 
podařilo rodinu motivovat  
k nutnosti dodržování pra-
videlné školní docházky 
dětí a zlepšení péče při zvlá-
dání školních povinností.

A takových příkladů dobré 
praxe bychom mohli uvésti 
mnohem více. 

S rodinami pracují v rámci 
projektu tyto organizace:

Nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež – Západní loka-
lita, službu poskytuje LIGA, 
o. p. s.

Nízkoprahové zařízení pro 
děti a mládež – Centrum měs-
ta, službu poskytuje Open 
House, o. p. s.

Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi – službu 
poskytuje LIGA, o. p. s.

Terénní program pro osoby 

ohrožené návykovým chová-
ním – službu poskytuje Open 
House, o. p. s.

Azylový dům pro matky 
s dětmi – službu poskytu-
je Sdružení azylových domů 
(Slezská diakonie – CHANA).

Ve sledovaném období od 1. 5. 
– 31. 12. 2014 se podařilo úspěš-
ně pracovat celkem se 229 nově 
podpořenými osobami, z toho 
bylo 131 mužů a 98 žen. Jedna-
lo o spolupráci, kdy měly tyto 
podpořené osoby konečnou 
vazbu na začlenění se na trh 
práce. Konkrétně šlo o samot-
né zaevidování uživatelů na ÚP  
s následnou rekvalifikací.

Vzhledem k úspěšnosti slu-
žeb jsme proto uvítali nabídku 
MPSV ČR prodloužit projekt 
do 30. 9. 2015, čímž můžeme 
ještě o 3 měsíce déle pomáhat 
dalším potřebným obyvate-
lům města Bruntál.

Rozálie Zlámalová, 
projektová a finanční manažerka
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Rozvíjela se odborná od-
dělení a vznikla i nová od-
dělení: klinické biochemie 
a hematologie, rehabilitace  
a anesteziologie. Vznikly 
nové laboratoře, opraveny 
byly sály a oddělení chirurgie 
a v jihozápadní části areálu 
byl postaven nový pavilon 
pro vnitřní choroby (inter-
ní). Jeho architektura vychá-
zela ze stávajících možností 
panelové bytové výstavby, 
takže třípodlažní objekt má 
velká okna, ale nízké stropy. 

Rozvoj nemocničního 
areálu nadále pokračoval.  
V letech 1977–1983 byla po-
stavena budova polikliniky, 
spojená s původní nemocni-
cí nevzhledným proskleným 
tunelem. Budova stojí ve sva-
hu, takže směrem k hlavní 
komunikaci byla třípodlažní 
a směrem do areálu čtyřpod-
lažní. Má lomený půdorys  
a hlavním architektonickým 

Další navázaná přátelství v partnerském městě Štúrovo
Spolupráce se Štúrovem probíhá úspěšně již několik let. Vedle návštěv oficiálních delegací se pravidelně setkávají mladí 
tanečníci ze Střediska volného času, fotbalisti, v loňském roce navštívili naše město mladí čtenáři ze štúrovské knihovny  
a naši mladí čtenáři se chystají navštívit hraniční město letos v říjnu.

Na konci června jsme měli 
příležitost navštívit Štúrovo  
v rámci projektu „Naše bu-
doucnost v Evropské unii“. 
Vedle oficiálních představitelů 
a zástupců našeho města jsme 
měli v autobuse Stonožky pod 
vedením Tamary Vlachynské, 
mladé sportovce, o které se sta-
rala paní Romana Šestáková, 
studenty z gymnázia a výtvar-
nici ze Základní umělecké školy 
doprovázel pan Petr Skřivánek. 
Hostitelé neměli snadnou roli – 
vedle Bruntálu se akce účastnily 
týmy z Polska, Maďarska, Srb-
ska, Rumunska a pochopitelně 
domácího Štúrova.

Naše město zazářilo hned 
několikrát. Prezentace Brun-
tálu v anglickém jazyce, kterou 
připravil pracovník Městského 
informačního centra Michal 
Mikulec, patřila k těm nejlep-
ším. Studenti, kteří se účastnili 
vědomostní soutěže, skončili 
na hezkém třetím místě, ačkoli 

ostatní partnerská města nedo-
držela věkový limit a s našimi 
absolventy prvních ročníků 
soutěžili maturanti. 

Za tanec potlesk ve stoje

Vystoupení taneční školy 
Stonožka v hlavním progra-
mu městských slavností bylo 
velmi emotivní. Návštěvníci 
pěší zóny tleskali vystoupení 
našich děvčat ve stoje a primá-
tor Eugen Szabo přišel Tamaře 
Vlachynské osobně blahopřát 
a poděkovat za úžasný zážitek. 
Porota vybrala několik obrazů 
žáků naší Základní umělecké 
školy na výstavu, která byla  
v rámci projektu slavnostně 
zahájena. Zklamání prožili 
naši sportovci. V kategorii dětí 
10–11 let proti nim nastoupili 
sportovci ve věku 15–16 let. S 
tímto hendikepem nemohli 
obsadit medailové pozice, ale 
ve Štúrově nešlo ani tak o to 

zvítězit, ale navázat přátelství 
a zahraniční kontakty, což 
se bezesporu podařilo.  Ještě 
jednou děkujeme za milé po-
zvání a možnost zúčastnit se 
této akce. Velké poděkování 
patří všem, kteří se zasloužili 
a skvělou reprezentaci našeho 
města. Věříme, že přátelství, 

která na tomto setkání vznik-
la, budou pokračovat dalšími 
výměnnými pobyty. Podrob-
ný program celé akce najdete 
na webu města Bruntál:

http://www.mubruntal.cz/
nasa-buducnost-v-evropskej-
-unii/d-953813. 

		                  (AP)

Návštěva Bruntálských ve Štúrovu.		              Foto: archiv

Pavilon interny – současný stav. 

Nemocnice (5. pokračování)
Text: Ľubica Mezerová, Kolektiv autorů publikace 100 let nemocnice s poliklinikou v Bruntále z roku 1985, 
 foto: Lenka Caletková


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Těšte se na zlevnění předčasného splacení hypoték a zpřísnění 
podmínek pro úvěrové společnosti (26)

Poplatky za předčasné 
splacení hypotečního úvěru 
jsou v České republice jedny  
z nejvyšších v Evropě a ob-
last spotřebitelských půjček 
je džunglí, v níž se pohybuje 
více než 50 tisíc všelijakých 
subjektů. Konečně jsou však 
na dohled změny, které jako 
klient jistě uvítáte. Už v prv-
ní polovině roku 2016 by měl 
začít platit zákon o úvěru pro 
spotřebitele, jehož návrh ak-
tuálně připravilo minister-
stvo financí.

Nová pravidla Vám umož-
ní jednou ročně splatit 25 
procent hypotéky bez sankce

Pokud dnes chcete v České 
republice předčasně splatit 
hypotéku, musíte počítat se 
sankcemi, které nejsou zrov-
na nízké. Například u hypo-
téky ve výši 2 milionů korun 
mohou sankce činit u spla-
cení tři roky před termínem  
i 300 tisíc korun. Není divu, 
že se klienti proti takovéto 
praxi bouří. Projde-li nový 

zákon, bude možné jednou 
za rok splatit 25 procent hy-
potečního úvěru bez jaké-
koliv sankce i mimo termín 
fixace, vždy v měsíci před 
výročím smlouvy. A pokud 
by byl důvodem předčasné-
ho splacení rozvod, úmrtí, 
dlouhodobá nemoc nebo in-
validita, šlo by dokonce celou 
hypotéku ukončit zcela bez 
poplatků. Uvedená změna má 
automaticky platit u hypoték 
sjednaných od data účinnos-
ti zákona. Stávající klienti by 
ji mohli využít od začátku 
svého dalšího fixačního ob-
dobí. Návrhu zmíněného zá-
kona předchází již schválená 
směrnice EU. Podle ní mo-
hou banky klientům účtovat 
jen skutečné náklady spojené  
s předčasným splacením hy-
potéky, např. úroky vyplace-
né investorům nebo provize 
prodejní sítě. Další povinnos-
tí hypotečních bank bude in-
formování klientů o nově na-
bízené úrokové sazbě na další 

fixační období nejpozději tři 
měsíce před ukončením stá-
vající fixace.

Tohle není sci-fi: zbavíme 
se lichvářů!

Kdo bude chtít podle no-
vého zákona vstoupit na trh 
nebankovních půjček, musí 
složit základní kapitál ve výši 
minimálně 20 milionů ko-
run. Dnes těmto subjektům 
stačí jen živnostenské opráv-
nění, proto se „přemnoži-
li“ na desítky tisíc a je mezi 
nimi i spousta nepoctivců, 
kteří nelítostně ožebračují 
lidi. V současnosti dohlíží na 
nebankovní poskytovatele 
úvěrů Česká obchodní in-
spekce, zatímco do budouc-
na to bude Česká národní 
banka, která už dozoruje 
půjčky od bank. Tato insti-
tuce tedy získá přehled nad 
celým trhem. Prodejci budou 
také muset skládat zkouš-
ky z odborné způsobilosti  
a pojišťovat se proti škodám 
způsobeným svou činností.  

A protože ČNB plánuje zavést 
i veřejný registr poskytovate-
lů a zprostředkovatelů půj-
ček, očekává se u nás jejich 
velká redukce. Vize ideálního 
stavu je takováto: řekněme, 
že potřebujete nutně půjčku 
na opravu automobilu nebo 
třeba nedoplatek energie. Vy-
berete si poskytovatele, jehož 
podmínky se Vám líbí, a po 
nahlédnutí do on-line regis-
tru okamžitě zjistíte, zda má 
registraci, a je tedy důvěry-
hodný. Není to přitom žádné 
sci-fi, tento model už na webu 
ČNB funguje u zprostřed-
kovatelů a prodejců pojiště-
ní. A i když se některé firmy 
stáhnou do šedé zóny, budou 
snadněji postižitelné za nabí-
zení úvěrů bez licence. Nový 
zákon o úvěru pro spotřebi-
tele je určitě dobrou cestou za 
zpřísněním kontroly finanč-
ního trhu a omezením stati-
síců lidských tragédií, ke kte-
rým vede nesplácení půjček. 	
		               (VU)

motivem je střídání horizon-
tál tzv. školních oken a pa-
rapetů. Nad rovnou střechou 
vyčnívá pouze šachta výtahu. 
Šedivé stěny oživuje pouze 
kamenný obklad trafostanice 
a sloupů. V poliklinice byla 
vrátnice, lékárna, jídelna, 
základní škola a kromě dět-
ského a kožního všechna am-
bulantní oddělení (stomato-
logie, rehabilitace, chirurgie, 
ortopedie, urologie, hemato-
logie, gynekologie, interna, 
radiodiagnostické, plicní...)  

a hospodářsko-technická 
služba. Všechny ambulance 
i pacienti měli odpovídající 
zázemí, budova a její zaříze-
ní byly na nejvyšší úrovni. 
Pomocí podpory Hydrometa-
lurgického závodu v Bruntále 
(Rudné doly, s. p.) bylo vybu-
dováno špičkové anestezio-
logické oddělení. Výstavbou 
polikliniky, která poskytova-
la služby širokému regionu, 
a parkoviště před ní se areál 
nemocnice uzavřel. 

Areál nemocnice ze zadní strany.

Dnes Podhorská nemocnice.Vstup do pravého křídla nemocnice – Transfuzní stanice. 


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Galerie v kapli – Tajemné hrady 
Jeseníků a chystané akce

Ve čtvrtek 25. června do Galerie v kapli sv. Alžběty na ulici 
Jesenická 43 v Bruntále zavítala a uspořádala zde výstavu 
fotografka Mgr. et Bc. Evelína Hametová ze Zlatých Hor. 
Přivezla zajímavé fotografie torz hradů a tvrzí z okolí, které 
již zub času pomalu pohlcuje. 

Fotografiemi byla zahájena 
v pořadí existence Galerie  
v kapli již 25. výstava. Výstava 
fotografií je opatřena nákresy 
hradů na základě archeolo-
gických výzkumů a texty dle 
dochovaných historických 
pramenů včetně mapek, kde 
se jednotlivé hrady nacházejí.

Na vernisáži se návštěvní-
ci dozvěděli zajímavé infor-
mace o ztracených hradech 
Jeseníků, jejichž pozůstatky 
jsou mezi Zlatými Horami 
a Vrbnem pod Pradědem. 
Kdysi na sebe navzájem na-
vazovaly, tvořily soustavu 
obranné linie vratislavské-
ho biskupství a měly sloužit  
k ochraně solné stezky. Tě-
mito hrady jsou směrem od 
Zlatých Hor: Leuchtenštejn, 
Edelštejn, Koberštejn, Dra-
kov, Quinburg, Rabenštejn, 
Fürstenwalde a posledním je 
Freudenštejn. 

Staré časy připomínají vy-
stavené postavy v historic-
kých kostýmech zapůjčených 
od Vojtěcha Paula a Vladi-
míra Kunzfelda z Bruntá-
lu. Hned u vchodu stojí kat, 
stráž u dveří drží mušketýr-
ka Elizabeth s mušketou spo-
lečně s rytířkou Johankou  
v dobovém brnění. Vlajka, 
meče, štíty s erby, korseta, 
řemdih, cep, válečná sekyra, 
luky, šípy obyčejné i zápalné 
jsou součástí výstavy stej-
ně jako modely moravských 
a českých hradů modeláře 
Františka Galáše, které jsou 
opatřeny průvodním textem. 
Výstava je doplněna na vy-
žádání promítáním krátké-

ho filmu s dobovou hudbou  
a odborným výkladem prů-
vodkyně. V kapli je možno 
si po předchozí domluvě po-
řídit fotografie s vybranou 
figurínou, popř. s některou  
z historických zbraní.

Hudební variace 2 a 3 

Zpestřením této výstavy 
byl koncert učitele Vladi-
míra Zatloukala z Bruntá-
lu, který se konal v úterý  
30. června, s kytarou navodil 
dobovou atmosféru. Malou 
ukázku z koncertu s písní 
nazvanou Široký hluboký 
najdete na YouTube Galerie  
v kapli Hudební variace 2.

Pokud si chcete najít in-
spiraci na prázdninový vý-
let po Jeseníkách, všechny 
ztracené hrady jsou ozna-
čeny na mapkách, které zde 
najdete včetně vyznače-
ných tras mezi jednotlivými 
hrady. Výstava je otevřena 
denně mimo neděle, a to 
až do soboty 22. srpna od  
9 do 17 hodin a v sobotu od  
9 do 12 hodin, vstup je zdar-
ma. Současně Vás zveme na 
další Hudební variaci, kte-
rá se bude konat v prosto-
rách Galerie v kapli v úterý  
18. srpna v 17 hodin. Kdo se 
zde představí je zatím zaha-
leno tajemstvím stejně jako 
tajuplné hrady Jeseníků, tak 
se nechte překvapit a přijď-
te se podívat. Další vernisáž 
výstavy obrazů malířky z již-
ní Afriky je naplánována na 
čtvrtek 27. srpna v 17 hodin. 

			   (zr)

Příměstské tábory Střediska volného času v srpnu 
Přes celé dva měsíce prázdnin připravilo i letos Středisko volného času Bruntál, p. o., kromě řady jiných akcí příměstské 
tábory. Červencové termíny už mají děti úspěšně za sebou a zbývá ještě srpnový program. 

Děti se budou scházet vždy 
na stejné základně, a to v bu-
dově Petrina ve Školní ulici, 
kde SVČ sídlí. Cena za tý-
denní tábor je osm set ko-
run. Zájemci si mohou vybrat  
z několika termínů, do konce 
prázdnin ještě zbývají čtyři 
turnusy – od 3. do 7. srpna se 

o děti bude starat hlavní ve-
doucí Lucie Unverdorbenová, 
pokračovat bude 10.–14. srpna 
Jan Franek, 17.–21. srpna bude 
hlavní vedoucí Marcela Roz-
prýmová a pro poslední tur-
nus 24.–28. srpna bude vedou-
cí upřesněn. V ceně tábora jsou 
pro děti vždy připraveny obě-

dy, pitný režim, samozřejmě 
pedagogický dozor, materiál  
a pomůcky. Také různé odmě-
ny za hry a případně i vstupné 
či doprava, pokud děti vyrazí 
někam mimo město. Program 
bude vždy přizpůsoben ak-
tuální situaci – jednak počtu 
dětí a především počasí. Sou-

částí programu jsou obvykle 
hry, výtvarné tvoření, pokud 
je skutečně hezky i návštěvy 
koupaliště, různé výlety a vý-
pravy. Tábor je v daném termí-
nu otevřen, pokud se přihlásí 
alespoň osm dětí. Informace  
a přihlášky na www.svc.brun-
tal.cz. 			   (lc)

Úzkokolejkou z Třemešné 
do Osoblahy a zpět

Několik měsíců v roce mají zájemci možnost udělat si skvělý 
výlet a projet se parním vlakem na trase Třemešná–Osoblaha 
a zpátky. 

V hlavní prázdninové sezo-
ně, tedy červenci a srpnu, jez-
dí parní vlak každou sobotu  
a neděli, v červnu a září ob-
vykle v sobotu a v dalších 
termínech záleží na akcích, 
které jsou v součinnosti s jíz-
dou parního vlaku organizo-
vány. Oblíbené je například 
květnové zahájení sezony, 
listopadové Martinské hody 
v Bohušově nebo prosincová 
mikulášská jízda a také Vá-
noční parní vlak. 

Přesný harmonogram jízd, 
akcí a doprovodného progra-
mu je přehledně zpracova-
ný na www.osoblazsko.com/
jizdni-rad/parni-vlaky-szd. 
Zájemci si mohou zakoupit 
místenku do místenkového 
vagonu, ta jim zajistí místo 
na sezení, ale je k ní nutné na 
místě před jízdou dokoupit 
i samotnou jízdenku. Mimo 
místenkového vozu jsou při-
pojeny i další vagony, do nich 
se kupují místa k sezení přímo 
u průvodčího před odjezdem 
vlaku z Třemešné. Vlak odsud 
startuje vždy v 10:45 hodin, 

do Osoblahy 
dorazí cestující 
tři minuty po 
poledni a zpát-
ky, pokud si za-
koupí i zpáteční 
jízdenku, vyrá-
ží vlak v 15:10  
a v Třemešné je 
podle jízdního 
řádu v 16:42. 
Mimo hlavní 
trasu jezdí v da-
ných termínech 
i speciální parní 
vlak s lokomoti-
vou Rešice. Ten 

vyjíždí z Osoblahy ve 12:40, 
do Slezských Rudoltic dora-
zí v 13:10 a zpátky po nutné 
pauze a čerpání vody vyráží 
v 13:35, cestující jsou zpátky 
v Osoblaze ve 14:11. Cestující 
samozřejmě mohou vystoupit 
ve kterémkoliv místě, kde par-
ní lokomotiva zastavuje, a to 
(mimo startovní a cílové des-
tinace) na zastávkách Liptaň, 
Dívčí Hrad, Horní Povelice, 
Amalín, Slezské Rudoltice, 
Koberno a Bohušov. Každá  
z těchto zastávek nabízí cestu-
jícím bohaté sportovní i kul-
turní vyžití – mohou vyrazit 
na túry, po památkách a tak 
dále. V cílové stanici v Osob-
laze na nádraží je pro dora-
zivší vždy připraveno stylové 
občerstvení, které zajišťuje 
Osoblažský cech. Mimo uve-
dený harmonogram si mohou 
zájemci objednat jízdu vlakem 
i celoročně dle vlastních po-
žadavků. Neváhejte a vyrazte 
některý prázdninový víkend 
poznávat krásy našeho kraje  
z vagonu parního vlaku.    

                                              (lc)

Speciální parní vlak s lokomotivou Rešica 
ve Slezských Rudolticích.                 Foto: lc
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Do čeho se sbírají staré spotřebiče
Množství spotřebičů, které každoročně vysbírá největší český kolektivní 
systém ELEKTROWIN, se pohybuje v desítkách tisíc tun. Proto byly 
postupně vyvinuty sběrné prostředky různých typů a s různým účelem. 
Některé můžete vidět ve sběrných dvorech, kde usnadňují práci jejich 
obsluze, jiné potkáte přímo v ulicích.

Na sběrném dvoře nejde přehléd-
nout velkoobjemový WINTEJNER. 
Vyrábí se ve dvou provedeních. Jed-
no slouží výhradně na chlazení, ve 
druhém – rozděleném uvnitř pře-
pážkou – WINTEJNER shromažďu-
je odděleně velké a malé spotřebiče. 

Nedávno byl ukončen pilotní pro-
jekt MINIWIN. Testovaly se v něm 
různé konstrukce menších plnostěn-
ných kontejnerů s děleným vhazova-
cím otvorem umístěným vpředu. 

Model, který se v praxi nejlépe 
osvědčil, se také dostal do výroby. 
Celkem jich ELEKTROWIN rozmís-
til 1 500. MINIWINy jsou nabízeny 
jak sběrným dvorům, tak vybraným 
prodejcům.

U prodejců můžete také stále čas-
těji vidět speciální kontejnery na 
drobné spotřebiče. V prodejnách 
velkých řetězců mají dokonce speci-
ální design vyrobený pro ně přímo 
na míru. 

Sběrné prostředky u prodejců ale 
ELEKTROWIN rozmisťuje už něko-
lik let. Původně to byly koše s vymě-

nitelnými bagy o objemu 0,25 ccm, 
do kterých se vejde kolem 30 fénů, 
kávovarů nebo žehliček, případně 
6–8 vysavačů či mikrovlnek. 

S těmito koši se můžete setkat i na 
akcích, jako je například stále popu-
lárnější Jízda do stanice Recyklace  
s možností odevzdat staré elektro na 
vlakových nádražích a ve vybraných 
spojích Českých drah.

Nejviditelnější jsou ale venkovní, 
tzv. Malé kontejnery ELEKTROWI-
NU umisťované ve spolupráci s měs-
ty a obcemi na veřejných prostran-
stvích. Po celé republice jich můžete 
potkat na 500. Pozornost upoutávají 
svou výraznou červenou barvou. 
Umožňují chovat se ekologicky  
i obyvatelům malých obcí, které ne-
mají sběrný dvůr. Staré elektro do 
směsného odpadu prostě nepatří.

Kromě snazší manipulace s ode-
vzdanými spotřebiči mají tyto sběr-
né prostředky jedno společné: jsou 
uzamykatelné a chrání tak elektro 
určené k recyklaci před nenechavý-
ma rukama zlodějů. 

Nevidomí se sjeli do Jeseníků
Sociálně rekondiční kurz, který byl finančně podpořen 
z rozpočtu města Bruntálu, si užívalo během prvního 
červnového víkendu v Malé Morávce třicet čtyři nevidomých 
a slabozrakých. 

Hlavním motivem pobytů 
členů bruntálské pobočky 
Sjednocená organizace nevi-
domých a slabozrakých SONS 
i jejich průvodců v Jeseníkách 
je vzájemná výměna zkuše-
ností. 

„Účastníci zjišťují, že se 
svým postižením nejsou sami, 
ale že mají podporu i v dalších 

stejně nebo podobně zdravot-
ně postižených lidech. Mají 
možnost si popovídat, jak kdo 
se chová a jak se dají překoná-
vat různé překážky, které mo-
hou být pro takzvaně zdravou 
populaci nemyslitelné,“ řekl 
vedoucí organizace SONS Ja-
roslav Pata. 

		                 (VB)

Druhý ročník 
Střeleckého dne

Jednota Československé obce legionářské Bruntál 
„34. pěšího pluku střelce J. Čapka“ uspořádala 
v sobotu 11. července na střelnici v Břidličné  
2. ročník Střeleckého dne. Zúčastnilo se ho  
11 členů jednoty a pozvání přijalo 8 hostů. Soutěž 
řídili ředitel závodu Roman Černý a předseda 
jednoty Antonín Zgažar.

Všichni účastníci soutěžili ve střelbě z malo-
rážky na 50 metrů. Nejprve několik ran nástřel-
ných a poté pět střel na soutěžní terč. Plný počet 
bodů získali dva střelci, takže musel být zařazen 
rozstřel. Podobná situace vznikla i o umístění na 
třetím místě. Po několika kolech rozstřelů prv-
ní místo obsadil Petr Štěpán, druhé Jan Pospíšil  
a třetí byla Dana Strychová. Účastníci si po ukon-
čení soutěžní disciplíny zastříleli i z dalších zbraní  
– k dispozici byly perkusní puška a pistole, puška 
SKS Simonov, malorážková pistole, revolver a pis-
tole vz. 70. Na závěr střeleb předali ředitel závodu 
s předsedou jednoty vítězům diplomy a drobné 
upomínkové ceny a ostatním členům a hostům 
účastnické listy. Celé odpoledne se neslo ve velmi 
přátelském duchu a po skončení soutěže si účast-
níci opekli špekáčky. Střelecký den byl finančně 
podpořen Ministerstvem obrany ČR, na občerst-
vení přispělo město Bruntál.

Mgr. Antonín Zgažar, 
předseda jednoty ČsOL Bruntál

Sociálně rekondiční kurz absolvovalo celkem třicet čtyři nevido-
mých a slabozrakých.			                Foto: archiv
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Mateřská škola Komenského 7, Bruntál získala opět dotaci na úpravu 
další části školní zahrady

Projekt Zahrada v přírodním stylu při MŠ Mahenka Bruntál je spolufinancován z OPŽP. Předmětem projektu je rozšíření 
stávající přírodní zahrady.

V roce 2013 se MŠ společně 
s žadatelem městem Brun-
tál podařilo získat dotaci ze 
SFŽP na vybudování části 
zahrady v přírodním stylu. 
Zahrada je velmi oblíbená, 
nabízí dětem nejenom hravé 
aktivity ale i prvky k environ-
mentálním výchovně-vzdě-
lávacím aktivitám. Tato část 
zahrady je pro děti přírodní 
učebnou. Pozitivně ovlivňuje 
smyslové vnímání, kreativitu, 
přirozenou zvídavost a este-
tické cítění dětí.

V letošním roce byla výzva 
MŽP opět vyhlášena a MŠ si 
zažádala o poskytnutí dota-
ce samostatně. Dne 5. června 
2015 byla dotace na vybudo-
vání zahrady v přírodním 
stylu při mateřské škole po-
skytnuta.

Předmětem úspěšného pro-
jektu bude rozšíření stávající 
přírodní zahrady o několik 
dalších částí:
1.	 Část pro pracovní doved-

nosti, smysly a spontánní 
hry (hmatový chodník, 

bylinková zahrádka, ptačí 
budka, pískoviště s altá-
nem, hmyzí hotel, mobilní 
mlhoviště)

2.	 Část pro tvořivost, fantazii 
a kreativitu (sklad nářadí, 
dětská dílna s pracovními 
stoly, vrbové iglú a pískovi-
ště se sedáky)

3.	 Část pro pohyb, motorické 
dovednosti a relaxaci (vr-
bový tunel, závěsná hou-
pačka, pavoučí ráj)

4.	 Část výchovně-vzdělávací 
(vzdělávací tabule – kolo-
běh vody a hmyz)

Při realizaci budou vý-
hradně používány přírodní 
materiály. Většina dřevě-
ných prvků bude z akátové-
ho dřeva, dále bude použito 
vrbové proutí, kámen, písek 
atd. Samotná realizace začne 
ve druhé polovině července 
2015 a bude dokončena nej-
později začátkem října 2015. 
Projekt je spolufinancován   
z OPŽP 90 %, ze zdrojů žada-
tele 10 %. Na stávající novou 

část přírodní zahrady jsou 
pozitivní ohlasy ve všech 
směrech. Poskytuje dětem 
větší množství vzdělávacích 
aktivit a prožitkového učení 
v přírodě. Vede je ke znalos-
tem, dovednostem a návy-
kům potřebným k ochraně 
životního prostředí. Rozší-
řením této zahrady budeme 

moci zapojit do aktivit ještě 
více dětí a tím jim umožnit 
denně se pohybovat, rozvíjet 
a získávat zkušenosti v pří-
rodní zahradě, podílet se na 
její údržbě a úpravě.		
			 

Irena Vochyánová, 
ředitelka školy

Své šikovné ruce předvedou 
v dílnách Sagapa

Pátý ročník soutěže ve výtvarných dovednostech pro lidi 
s mentálním a kombinovaným znevýhodněním pořádají 
sociálně terapeutické dílny Sagapo, p. o., ve čtvrtek 20. srpna 
od 9 do 13 hodin v Hybešově ulici č. 2.

Letos se účastníci budou 
moci prezentovat ve třech 
soutěžních kategoriích, a to 
v keramice, malbě/kresbě  
a v kategorii volná technika. 
Doprovodným programem, 
který soutěžící, ale také di-
váky pobaví a provede dnem, 
bude vystoupení loutkové-
ho divadla Effatha Nový Ji-
čín, dále společné tvoření  
a pro sportovce stolní fotbá-
lek, vystoupí bruntálská ka-
pela M2E a všichni si budou 
moci po dobu trvání akce 
prohlédnout i obchůdek, 
který nabízí krásné výrobky 
zdejších uživatelů. Handica-
povaní lidé z celého Morav-

skoslezského kraje dostanou 
možnost výtvarně se projevit 
od deváté hodiny ráno. V ka-
tegorii kresba/malba budou 
soutěžící tvořit na téma nej-
krásnější květiny, v keramic-
ké dílně se bude zpracovávat 
téma perníková chaloupka  
a novou kategorií, která je le-
tos pro soutěžící připravena, je 
volná technika. Zde se budou 
moci soutěžící vyjádřit na-
prosto libovolnou technikou, 
která je jim blízká, dodržet 
musí pouze téma strom živo-
ta. Akce proběhne i letos pod 
záštitou starosty města Brun-
tálu Ing. Petra Ryse, MBA.                   	
			   (lc)

Zahrada mateřské školy v Komenského ulici se bude pro děti opět 
upravovat. 				         Foto: archiv MŠ
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Konflikt ve skateparku
V pondělí 29. června odpo-

ledne strážníci řešili konflikt 
mezi uživateli skateparku  
v Cihelní ulici. Dva plnoletí 
účastníci incidentu byli pod 
vlivem alkoholu a celá sku-
pina měla u sebe ještě další 
neotevřené plechovky piva. 
Hlídka je z prostoru skate-
parku vykázala.

Polehával různě po městě
Celkem čtyřikrát se strážníci 

na přelomu června a července 
setkali s mužem (ročník 1957), 
který byl prakticky v perma-
nentní opilosti a bez jakýchko-
liv zábran ulehal za bílého dne 
na veřejných prostranstvích  
v různých částech města. 
Městští policisté jej takto na-
šli v Jesenické ulici u bývalého 

Selika, na frekventované vo-
zovce u wellness centra, před 
hlavní poštou a v Jaselské uli-
ci. Ve dvou případech jej z ve-
řejných prostranství vykázali, 
dvakrát mu kvůli poranění na 
hlavě, způsobenému pádem, 
museli přivolat rychlou zá-
chrannou službu. 

Spory pod vlivem alkoholu
V noci na sobotu 4. červen-

ce strážníci zasahovali u fy-
zického incidentu mezi třemi 
lidmi v Zahradní ulici. Všich-
ni tři účastníci (dva muži  
a jedna žena) byli pod vlivem 
alkoholu. Městští policisté 
konflikt zklidnili a vzhledem  
k přestupkům narušení ob-
čanského soužití a neupo-
slechnutí výzvy případ po-
stoupili správnímu orgánu. 

Lavičku nabourali autem

V neděli 5. července ráno 
strážník mimo službu zjistil 
v městském parku zničenou 
lavičku, přičemž na vedlejším 
chodníku byly patrné stopy 
pohybu motorového vozidla 
(viz foto). Odpoledne téhož 
dne městský policista objevil 

rovněž vůz, kterým mohlo  
k poškození dojít. Případem se 
zabývá Policie ČR. 

Obtěžoval obsluhu heren
V noci na úterý 7. července 

městští policisté reagovali na 
volání ze dvou heren v cent-
ru města, kam vstoupil mla-
dý muž a obtěžoval obsluhu. 
Strážníci dotyčného v obou 
případech z prostor vykázali. 
V noci na čtvrtek 9. července 
pak byli zalarmováni obslu-
hou restauračního zařízení 
v Nádražní ulici, kde zůstal 
ležet na zemi jeden z hostů  
a nemohl se postavit na nohy. 
Stěžoval si, že vůbec nemů-
že pohybovat končetinami, 
strážníci proto přivolali rych-
lou záchrannou službu, která 
jej odvezla do nemocnice. 

Tři mladiství pod vlivem 
alkoholu

Z pátku 10. na sobotu  
11. července proběhla  
v Bruntále akce zaměřená na 
ochranu před požíváním al-
koholických nápojů a jiných 
omamných a psychotropních 
látek nezletilými a mladistvý-
mi, také jejich hraní na výher-
ních hracích automatech. 

Pořádkoví policisté spolu 
s psovodem a s městskými 
strážníky zkontrolovali herny, 
restaurace a kluby v Bruntá-
le. Ve třech případech byla 
mladistvá osoba pod vlivem 
alkoholu. Při řešení těchto 
přestupků policisté zjistili, 
že do restauračních zařízení 
přišli mladiství již v podna-
pilém stavu. Dva z  přestup-
ků policisté vyřešili na místě.  
V průběhu akce dohlíželi také 
na bezpečnost silničního pro-
vozu a zkontrolovali 44 moto-
rových vozidel. Policisté zjis-
tili čtyři přestupky a řidičům 
udělili blokovou pokutu.

Auto není trezor
Škodu přesahující 78 tisíc 

korun způsobil prozatím ne-
známý pachatel, který v pátek  
10. července na odpočívadle 
na začátku naučné stezky Vo-
dopády Bílé Opavy v Karlově 
Studánce rozbil okno zapar-
kovaného vozidla Subaru. Po-
škodil také na několika mís-

tech lak vozidla.
Následně odcizil ze zavazad-

lového prostoru dvě tašky a ka-
belku. V zavazadlech byly osob-
ní věci, oděvy, platební karty  
a hotovost 6 tisíc korun. Jed-
náním pachatele vznikla škoda 
na poškození ve výši 40 tisíc  
a odcizením věcí ve výši přes  
38 tisíc korun. Případ prověřují 
vrbenští policisté jako podezře-
ní z přečinů krádeže, poškození 
cizí věci a neoprávněného opat-
ření, padělání a pozměnění pla-
tebního prostředku. 

Bývalou družku měl i sle-
dovat kamerou 

Policejní komisařka SKPV 
zahájila v těchto dnech trestní 
stíhání 52letého muže pro pře-
činy porušování domovní svo-
body a nebezpečného pronásle-
dování. Je mu kladeno za vinu, 
že nejméně rok v Bruntále na 
různých místech měl neustále 
kontaktovat a pod různými zá-
minkami vyhledávat setkání se 
svou bývalou družkou. 

Nejméně jednou týdne osob-
ně a alespoň třikrát denně te-
lefonicky ji měl obviňovat, že 
má nového přítele a vyhrožovat 
fyzickým napadením. Jednou 
za měsíc měl stát večer před 
dveřmi jejího bytu. Když byla 
poškozená s dcerou v nemoc-
nici, tak měl prohledat její byt 
a procházet mobilní telefon. 
„Také měl žádat po synovi, aby 

v bytě umístil kameru, nechával 
si před spaním otevřené dveře do 
pokoje a kontroloval, kdo v bytě 
byl a s kým se matka stýká či si 
komunikuje přes internet. Měl 
také zakazovat synovi, aby no-
coval u prarodičů, neboť by mat-
ku neměl kdo hlídat,“ popsala 
bruntálská policejní mluvčí 
Pavla Jiroušková.  V dubnu 
2014 měl bez vědomí poškoze-
né nainstalovat v bytě skrytou 
kameru a dva týdny ženu sle-
dovat. Během prvních měsíců 
roku 2015 se měl vždy náhodně 
objevit vozidlem v místech, kde 
se nacházela poškozená a kont-
rolovat, kdo s ní sedí ve vozidle 
a neustále jí přitom telefonovat. 
Poškozená musela vypínat tele-
fon a celá situace pro ni začala 
být velmi stresující. Vše vyvr-
cholilo dne 1. dubna letošní-
ho roku, když obviněný přišel  
k bytu poškozené, že jí jde dát 
peníze pro dceru.  Po otevření 
dveří měl poškozenou odstrčit 
a vstoupil do bytu. Žena ho vy-
zvala, aby odešel, načež ji měl 
obviněný udeřit do tváře.  Byt 
měl opustit až poté, když začala 
poškozená křičet o pomoc. „Po 
tomto incidentu oznámila žena 
vše na policii. Obviněnému hro-
zí trest odnětí svobody do výše tří 
let,“ doplnila mluvčí Jiroušková.

Děti zameškaly přes 600 
vyučovacích hodin

Své čtyři děti neposílali rodi-

če do školy, nespolupracovali 
se školním zařízením, absenci 
omlouvali smyšlenými důvody. 

Policejní komisař SKPV za-
hájil ve středu 15. července 
trestní stíhání 51letého muže 
a 44leté ženy pro přečin ohro-
žování výchovy dítěte. „Je jim 
kladeno za vinu, že v průběhu 
školního roku 2014 a 2015 ne-
dbali na řádnou výchovu, škol-
ní přípravu a docházku svých 
čtyř dětí do školy v Bruntále,“ 
řekla bruntálská policejní 
mluvčí Pavla Jiroušková. Měli 
záměrně krýt absenci dětí ve 
škole, a to různými smyšlený-
mi zdravotními či rodinnými 
problémy. Vysoká absence 
měla vliv na prospěch dětí. Dvě  
z dětí měly v obou pololetích 
udělen třetí stupeň z chová-
ní. „Dohromady zameškaly 
641 vyučovacích hodin, jedno 
dítě 98 hodin, druhé dítě 201, 
třetí 288 a čtvrté 54 vyučo-
vacích hodin, z toho celkem 
198 neomluvených,“ dodala 
Jiroušková.  Obvinění v prů-
běhu školního roku ani ne-
spolupracovali se školním za-
řízením. V minulosti za stejné 
jednání byli řešeni již třikrát 
v přestupkovém řízení. „Nyní 
rodičům hrozí trest odnětí svo-
body až do výše pěti let a jejich 
jednáním se zabývají také pra-
covníci oddělení sociální péče 
o děti a mládež,“ řekla Pavla 
Jiroušková.

Přímo do lavičky v městském 
parku v Kavalcově ulici na-
boural někdo autem. Foto: 
Městská policie Bruntál

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál
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Poděkování veterinární 
stanici v Bruntále, MVDr. 
A. Jurovicovi, MVDr. Voj-
těchu Odstrčilovi, paní Ing. 
I. Valáškové a jejímu psímu 
dárci krve za profesionál-
ní výkon komplikovaného 
zákroku a následný poope-
rační, obětavý a lidský pří-
stup při doléčení a rehabi-
litaci naší feny Bom Jenny. 

S díky manželé 
R + J Kotěšovští

Další jubilant z města slavil
V závěru června oslavil 

své 85. narozeniny Miro-
slav Kalousek, rodák z Ča-
stolovic v okrese Rychnov 
nad Kněžnou. Oslavenec 
se pochlubil svou zálibou 
v zahradničení, které se už 
bohužel nemůže věnovat. 
S přáním pevného zdraví 
se ke gratulantům z řad 
nejbližších rodinných pří-
slušníků a přátel připojili 
i pracovníci městského 
úřadu. 

		            (EM)

Jubilanti v červnu
95 let
Vlastimila Špinarová
93 let
Lubomíra Pavlitová
92 let
Helena Bednářová
91 let
Augustin Klíma
90 let
Danuše Vlčková
Věra Švalbachová

85 let
Jan Vlach
Josef Domiter
Miroslav Kalousek
Milan Vlach
Jindřiška Benová
80 let
Zdenka Chrobáková
Josefa Trněná
Šarlota Loncková

Bruntálští byli opět na rekondičním pobytu na Valašsku
Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál uspořádalo pro své členy na přelomu června 
a července rehabilitační a rekondiční pobyt v Rožnově pod Radhoštěm.

Prožít týden v krásném pro-
středí, v příjemné společnosti 
nám zdravotně postiženým 
občanům města Bruntálu 
umožnila vlastní organizace 
Sdružení občanů zdravotně po-
stižených Bruntál, ve spolupráci 
s Městským úřadem Bruntál.

Počasí sice nebylo letní, ale 
nálada, elán a dobrá mysl účast-
níků byla dobrá. Náš rekondič-
ní pobyt v Rožnově pod Rad-
hoštěm prožitý v rekreačním 
hotelu se vydařil. Byl to týden 
ozdravně relaxační, terapeutic-
ký, týden plný pohody. Zaslou-
žil se o to tým ve složení Trně-
ná, Kaiser, Říhová a Kučerová.

Jim je třeba poděkovat za vše, 
co připravili. Museli zajistit fi-
nanční prostředky a podporu 
projektu, zajistit vhodný objekt, 
ubytování, stravování, sportov-
ní zařízení, lázeňsko-léčebnou 
oblast, to vše vhodné pro na-
plnění cíle stanovené rekondi-
ce. K utužení zdraví a zlepšení 
kondice každý z nás využil  
v rámci možností všech lázeň-
ských procedur, doporučených 

odbornými lékaři. Lázeňský 
zdravotnický personál dopo-
ručil výběr procedur. Každý 
účastník absolvoval během po-
bytu dvě procedury. Individu-
álně jsme tady využili ke zvýše-
ní tělesné připravenosti místní 
sportovní zařízení, krytý bazén 
pro plavání a také výlety za po-
znáním místní krajiny. Denně 
o naše zdraví odborně pečovali 
všichni z vedoucího kolekti-
vu. Vedení ranní rozcvičky na 
protažení těla od hlavy k patě 
se postarala paní Kurková, 
odpoledne probíhaly lázeňské 
procedury a plavání v bazénu. 
Pozorně naslouchali a vnímali 
připomínky a dotazy účastní-
ků. Vedl se denní záznam kaž-
dého účastníka.  

Každý den byl rozvržen tak, 
aby denní rozvrh byl pestrý  
a účelný. Byl dán prostor cvi-
čení, pro zlepšení zdravotního 
stavu účastníků každý prošel 
rukama masérů a perličko-
vou lázní se zábalem. Většina 
se zapojila i do připravených 
sportovních her. Spočívala  

v házení šipek do terče, háze-
ní balonků do kbelíku a hod 
kroužků na kolík, lovení ry-
biček. Soutěží se zúčastnili 
skoro všichni účastníci rekon-
dice. Po vyhodnocení soutěží 
byli odměněni výherci. Tyto 
akce byly fotograficky zdoku-
mentovány.  Na závěr rekon-
dice bylo provedeno celkové 
zhodnocení této akce.  

Bylo hodnoceno velice klad-
ně ubytování a stravování, 
celkový program rekondice 
byl hodnocen všemi účastníky 
na výbornou a přáním všech 
bylo tuto akci zorganizovat  
i v příštím roce. Příjezd i odvoz 
byl zajišťován jednak vlastními 
vozidly a větší část objednaným 
autobusem. Chtěli bychom 
poděkovat vedení Městského 
úřadu Bruntál a zvláště odbo-
ru sociálních věcí za finanční 
pomoc poskytnutou sdružení, 
bez které bychom nemohli tuto 
rekondici provést. 

Za vedení SOZdP Bruntál
Vlastimil Kaiser

předseda sdružení

Rozloučili jsme se
24. 6. Pavel Stupka (1944) Bruntál, Jarmila Kellnero-
vá (1949) Bruntál, 25. 6. Martin Kutlák (1937) Rudná 
pod Pradědem, 27. 6. Marie Dřímalová (1919) Karlo-
vice, 28. 6. Ludmila Láníčková (1927) Dvorce, Jan Ru-
dinec (1929) Karlovice, 29. 6. Anna Stýskalová (1929) 
Horní Václavov, Ladislav Mlčůch (1951) Bruntál,  

30. 6. Anna Václavíková (1927) Vrbno pod Pradědem, 1. 7. 
Zdenka Václachová (1923) Nové Heřminovy, 2. 7. Emilie Ří-
hová (1933) Leskovec nad Moravicí, 6. 7. Květoslav Bartocha 
(1932) Bruntál, 7. 7. Pavla Petrovská (1948) Andělská Hora, 
Milan Tulej (1960) Bruntál, 8. 7. Marek Ferenc (1976) Vítkov, 
Oldřich Kovář (1954) Horní Benešov, 9. 7. Libuše Antalo-
vá (1947) Široká Niva, 11. 7. Marie Radílková (1921) Valšov,  
12. 7. Antonín Sonntag (1949) Dvorce, 13. 7. Miroslav Zatlou-
kal (1939) Bruntál; Oldřich Vychodil (1950) Bruntál.

Jubilant Miroslav Kalousek.
		             Foto: EM 

Blahopřání
V červenci slaví 

narozeniny tito členové 
Sdružení občanů 

zdravotně postižených 
Bruntál:

1. 7. Zdeněk Škapa,  
4. 7. Růžena Gerychová, 
7. 7. Jana Kučerová, 8. 7. 
Vít Eichler, 10. 7. Gizela 
Lukášová, Libor Krejčí,  
11. 7. Libuše Štýbnarová, 
16. 7. Vlastimír Orálek, 
17. 7. Jaroslava Štulajte-
rová, 19. 7. Ludvík Likus, 
20. 7. Marta Czakanová, 
22. 7. Yvona Kohoutová, 
24. 7. Ludmila Pečírková, 
26. 7. Anna Wernerová, 
31. 7. Anna Jarolímová, 
Alice Palátová, Břetislav 
Lojkásek.

Výbor organizace 
Sdružení občanů zdravot-

ně postižených Bruntál 
přeje všem hodně zdraví 

a štěstí do dalších let. 
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Aktuální informace z dění ve městě vždy 
na www.mubruntal.cz.

Atletická sezona v plném proudu
Čokoládová tretra, 1. a 2. kolo Mistrovství Moravy a Slezska 
družstev i Ostravský běžecký pohár, přinesly mladým atletům 
Olympie Bruntál výborné výsledky i osobní rekordy.

Čokoládová tretra změnila pravidla a konala se v 16 městech 
Moravy. Byla to semifinálová kola, z nichž vítězové postupovali 
do finále na Zlatou tretru do Ostravy.

V každém závodě byla velmi hojná účast, v některých kategoriích 
startovalo více než 70 závodníků. Zde jsou výsledky našich běžců.
Výsledky:
Chlapci 2006–2007 – 200 m – celkem 75 běžců
Tadeáš Kristin – 35,40 s – 6. místo
Jakub Bouchal – 37,10 s – 12. místo
Robin Slavík – 37,32 s – 13. místo
Kryštof Dvořák – 40,25 s – 32. místo
Martin Petrik – 40,90 s – 38. místo
Chlapci 2004–2005 – 300 m – celkem 64 běžců
Michal Novák – 50,87 s – 1. místo
Dívky 2004–2005 – 300 m – celkem 74 běžkyň
Barbora Nedopilková – 54,49 s – 9. místo 
Kristýna Potácelová – 59,54 s – 34. místo
Mladší žáci – 600 m
Martin Strnad – 1:54,05 min. – 5. místo
Jan Polák – 1:59,12 min. – 9. místo
Mladší žákyně – 600 m
Jana Poláková – 1:56,86 min. – 7. místo
1. kolo Mistrovství Moravy a Slezska družstev
Břeclav – 1500 m – Barbora Šestáková – 4:48,48 min. – 1. místo 
– osobní rekord
Filip Zátopek – 4:21,32 min. – 2. místo
2. kolo Mistrovství Moravy a Slezska družstev
Třinec – 800 m – Barbora Šestáková – 2:25,04 min. – 2. místo 
– osobní rekord
Filip Zátopek – 2:08,32 min. – 8. místo
2. a 3. kolo Ostravského běžeckého poháru mládeže
2. kolo – Ostrava Vítkovice
Chlapci 2006–2007 – Robin Slavík – 2. místo
Chlapci 2004–2005 – Michal Novák – 3. místo
Dívky 2004–2005 – Sára Navrátilová – 1. místo
Mladší žákyně – Eliška Czeschová – 1. místo
3. kolo – Ostrava Hrabová
Chlapci 2006–2007 – Robin Slavík – 3. místo
Chlapci 2004–2005 – Michal Novák – 2. místo
Dívky 2004–2005 – Sára Navrátilová – 1. místo
Mladší žákyně – Eliška Czeschová – 3. místo. 
						                 (ju)

Dračí lodě na Slezské Hartě
Druhý ročník Festivalu dračích lodí se bude konat na Slezské 
Hartě, konkrétně v leskovecké zátoce, v pátek 28. a v sobotu 
29. srpna.

Všichni, koho uchvátily dra-
čí lodě, se mohou nejen přijít 
poslední srpnový víkend do 
Leskovce nad Moravicí po-
dívat, ale pokud si sestaví své 
družstvo z kamarádů, přátel  
i kolegů, mohou rovnou i zá-
vodit. Ti, kdo nemají zkuše-
nost, se nemusí bát, v rámci 
programu bude v pátek při-
pravena tréninková jízda a po-
řadatelé přihlášené závodníky 
připraví na sobotní závody. 
Sobotní závody odstartují po 
ranních rozjížďkách, které 

budou od 9. do 10. hodiny. 
Dopoledne se bude závodit ve 
200metrovém sprintu a od-
poledne závodníky čeká kilo-
metrová trasa. Přihlášky musí 
zájemci odeslat do 15. srpna, 
zájem je velký a počet týmů 
omezený, kdo se tedy zavčas 
přihlásí, má větší šanci dostat 
se na start. Kompletní infor-
mace – adresy pro přihlášení 
posádek, časy, harmonogram, 
poplatek za startovné a kon-
takt na organizátory na www.
dracilode-harta.cz.               (lc) 

Koupání i projížďky na lodi 
za výhodnější cenu

Wellness centrum Bruntál a vodní doprava na Slezské Hartě 
nabízí letos více zážitků za lepší cenu. 

Lidem se nabízí jedinečná 
možnost využít spolupráce 
mezi wellness a lodní do-
pravou na Hartě – pokud 
navštívíte jednu z atrakcí  
a schováte si vstupenku, na 
druhé z nich vám, samozřej-
mě po předložení vstupenky, 
poskytnou slevu 20 %. Po-
kud tedy navštívíte wellness 
centrum, čeká vás sleva 20 % 
na lodní dopravu na Slezské 
Hartě. Pokud se nejdřív sve-
zete po Hartě na lodi Santa 
Maria, získáte kromě skvě-
lého zážitku následně slevu  
20 % na vstup do wellness 
centra. Akce platí pro celý 
červenec, srpen a září.  	 (lc)

Pět hodin za cenu tří ve 
wellness

Pět hodin relaxace, zába-
vy a opalování si můžou užít 
všichni návštěvníci Wellness 
centra Bruntále v průběhu ce-
lého července a srpna za cenu 
tříhodinového vstupného. 
Akce neplatí při plné kapacitě 
areálu, platí pro jednorázové 
vstupné a není slučitelné s ji-
nými akcemi.                          (lc)

Cvičení zdarma pod 
širým nebem

Pokud máte zájem propojit 
cvičení a následně relaxaci 
ve vodním světě, pak je nová 
nabídka Wellness centra 

Bruntál určena právě pro 
vás. 

Přes prázdniny si můžete 
každou středu od 17:30 do 
18:30 zacvičit s kvalifikova-
nou lektorkou fitness centra 
Bizon ve venkovní části well-
ness centra. Cvičení je pro 
návštěvníky zdarma v rámci 
vstupu do wellness centra. 
„Je to skvělá možnost, jak zde 
strávit volný čas, třeba právě  
v kombinaci s další akcí, kte-
rou přes prázdniny nabízí-
me, což je vstup na pět hodin  
v ceně tří hodin,“ řekla Ing. 
Zuzana Derychová z Well-
ness centra Bruntál.

Návštěvníci se mohou,  
v případě hezkého poča-
sí, důkladně protáhnout za 
cenu vstupného do wellness 
ve středu večer a nepravidel-
ně by se mělo cvičení konat  
i v sobotu od 10 do 11 hodin. 
Návštěvníci se o plánovaném 
cvičení dozví v kalendáři 
akcí, který je na stránkách 
www.wellnessbruntal.cz. Při 
cvičení se začne funkčním 
tréninkem a Power jógou. 
„Lektorka postupně lekce při-
způsobí požadavkům a schop-
nostem cvičících. Vezměte si  
s sebou pití, ručník a rozhodně 
také dobrou náladu,“ pozvala 
všechny Zuzana Derychová. 	
			   (lc)

Skvělá reprezentace na 
mezistátních utkáních

Díky výborným výsledkům na dráze v měsíci květnu byla 
běžkyně z našeho oddílu Barbora Šestáková vybrána Českým 
atletickým svazem na reprezentaci naší republiky v zahraničí. 

Nejprve byla Barbora nomi-
nována na závod Olympijské 
naděje do polského Bielsko-
-Biala, v konkurenci běžkyň 
z celé Evropy na trati 1 500 m 
skončila na krásném druhém 
místě v novém osobním rekor-
du 4:46,00 min. O týden poz-
ději byla vybrána na mezistát-
ní utkání dorostenců, kde jsou 
nominováni vždy dva nejlepší 

z tabulek z České republiky, 
Slovenka, Maďarska, Slovinka 
a Chorvatska. Závod se letos 
konal v slovenském městě Tr-
nava. Barča opět běžela na své 
oblíbené trati 1 500m a opět 
skončila na stupních vítězů, 
vybojovala si bronzovou me-
daili v čase na hranici osobní-
ho rekordu z předešlého týdne 
4:46,87 min. 	                 (ju)
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Santa Maria brázdí přehradu 
i po prázdninách

Krásu Slezské Harty můžete obdivovat nejen ze břehů, 
ale i přímo z její hladiny. To umožňuje loď Santa Maria, ta 
všechny zájemce proveze po celé přehradě a na zajímavá 
místa, malebné zátoky a lidé se zároveň dozví i zajímavosti 
o historii nádrže, o okolních obcích a místech, kterých se 
výstavba vodního díla dotkla. 

Vodníci a vodnice měli sraz v Bruntále
Páté setkání vodníků z celé republiky se konalo v Mikroregionu Slezská Harta od 13. do 18. července. Centry vodnického reje 
se staly obce Bruntál, Leskovec, Razová, Nová Pláň, Lomnice, Milotice a také Valšov.

Vodníci dorazili i do Bruntálu, a to ve čtvrtek 16. července. 
Shromáždili se v hojném počtu na Zámeckém náměstí u kaš-
ny a poté, co se tady po roce s bruntálským publikem srdečně 
přivítali a zazpívali pár vodnických písniček, vyrazil průvod 
k druhému stěžejnímu místu – a to kašně na náměstí Míru. 
Tady probíhal po zbytek odpoledne hlavní vodnický program. 

Od 15:30 vodníci bavili Bruntál. Pro publikum byly připra-
veny písničky, pohádky, soutěže a také divadlo a tancování. 
Hlavními účinkujícími byla vodnická kapela Rybníkáři, při-
dalo se bruntálské Divadlo Magnet, Mateřské centrum Skřítci 
a taneční škola Stonožka. 

						                 (lc)

Výletní okruh – což je hodinová plavba – vyplouvá kaž-
dou celou hodinu. Vyhlídkovou plavbu si mohou lidé za-
mluvit i s průvodcovskou službou denně od 9. do 16. hodiny. 
Nutná je však objednávka, alespoň den předem na tel.: 603 
996 548 nebo infocentrum@slezskaharta.eu. V objednáv-
ce je třeba uvést počet osob – dětí i dospělých zvlášť, datum  
a čas a kontakt na zájemce. Lístky jsou k prodeji v infocent-
ru v Leskovci nad Moravicí cca čtvrt hodiny před vyplutím. 
Loď vyplouvá obvykle z přístaviště Leskovce nad Moravi-
cí. Loď jezdí každou celou hodinu přes sezonu v červenci  
a srpnu od 9 do 18 hodin. Časy odjezdů se však mohou lišit  
v závislosti na počasí. Za silného větru, bouřek a silných dešťů 
se z bezpečnostních důvodů nevyplouvá. 		             (lc)

Známá, ale také méně známá zákoutí a zátoky přehrady Slezská Har-
ta mohou obdivovat lidé z paluby výletní lodi Santa Maria.      Foto: lc

Vodníci a vodnice zaplnili bruntálská náměstí ve čtvrtek  
16. července odpoledne. 

Organizátoři v programu mysleli i na nejmenší návštěvníky. 		
						          Fota: lc
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Sídliště Květná před revitalizací, obnova začne ještě letos

Revitalizace sídliště Květná 
je rozdělena do tří etap a je za-
měřena na odstranění charak-
teristických negativních znaků 
panelového sídliště, které jsou 
důsledkem tlaku na kvanti-
tu panelové výstavby na úkor 
technické, architektonické a ur-
banistické kvality.

Typickými znaky sídlišť jsou 
jednoúčelovost ploch, nedo-
statek parkovacích míst, nedo-
statečná vybavenost v oblasti 
herních, sportovních a rekreač-
ních aktivit, nekoncepční a ne-
vybavené okolí domů. Snahou 
regenerace je tak docílit zkva-
litnění bydlení v sídlišti tak, aby 
bylo pokud možno srovnatelné 

s bydlením v klasické městské 
zástavbě. 

První etapa obnovy sídliš-
tě Květná bude zahájena po 
prázdninách a dokončena do 
poloviny příštího roku. Týká 
se především samotné ulice 
Květné včetně přilehlých domů 
a řeší území od lávky v ulici 
Lidické až po hotel Slezan. Za-
hrnuje rekonstrukci stávajících 
chodníků pro pěší včetně bez-
bariérových úprav, nahrazení, 
úpravu a doplnění stávajícího 
městského mobiliáře a rovněž 
odstranění některých prvků, 
např. kontejnerového stání brá-
nícího výhledu u křižovatky  
s ulicí Na Kopečku.

Obnovy se dočká rovněž ze-
leň postižená negativy živelné-
ho zakládání v bezprostřední 
blízkosti bytových domů. No-
vinkou bude výsadba páteřního 
stromořadí podél nábřežního 
chodníku, který je hlavní ko-
munikační osou sídliště Květná 
a jeho současný stav je havarijní. 
Dále proběhnou rekonstrukce 
stávajících keřových výsadeb 

včetně výsadby popínavých 
rostlin, zejména kolem kontej-
nerových stání, která se rovněž 
dočkají úprav, stejně jako bu-
dou upravena stávající a zřízena 
nová parkovací stání.

Zejména v druhé a třetí etapě 
se obnovy dočkají i dětská hři-
ště a odpočinkové plochy, no-
vinkou bude víceúčelové hřiště 
v prostoru mezi plánovaným 
dopravním propojením ulice 
Okružní s Květnou a objektem 
základní školy. 

Celkové předpokládané ná-
klady na realizaci první etapy 
jsou 10,5 milionu korun včetně 
DPH, ale cena zakázky bude 
pravděpodobně vysoutěžena 
nižší. Město každopádně bude 
platit jen jejich část, protože se 
mu podařilo získat dotaci ve 
výši 4 miliony korun od Minis-
terstva pro místní rozvoj, stejně 
jako tomu bylo v předchozích 
letech u sídliště Dolní.

Pokračování z titulní strany
Květná ulice po revitalizaci. 	    Foto: Archiv MěÚ BruntálVizualizace plánovaných úprav na sídlišti Květná.

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

24. srpna 2015. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 2. září 2015.
Redakce uvítá vaše náměty 

a příspěvky.
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: 
nasdomov@mubruntal.cz

Celý přednádražní prostor prošel 

významnou proměnou 

Významnou proměnou, nejen estetickou, ale především funkční, prošel prostor před vlakovým nádražím v Bruntále. 

Prostor se po dvou letech dočká cílového stavu, kdy zde opět začne sloužit veřejnosti autobusové nádraží. Ovšem již ve zcela 

jiné podobě, než tomu bylo v minulosti. 

Sídliště Květná před revitalizací, 

obnova začne ještě letos

Po probíhající obnově veřejných ploch v sídlišti Dolní 

přijde ještě letos na řadu také druhé největší bruntálské 

sídliště – Květná. 

Bruntál se zařadil mezi měs-

ta, která se již dříve vydala 

stejnou cestou, tedy zvýšením 

komfortu cestování pro zdej-

ší obyvatele i turisty. Záběr 

rekonstrukce byl poměrně ši-

roký: úplnou obnovou prošlo 

celé prostranství od silnice 

I/11 až po zadní část vlakové-

ho nádraží, a to včetně části 

původního překladiště.

Rozšířením o dosud nevy-

užívanou část vznikly desít-

ky nových parkovacích míst 

přímo u nádražní budovy, 

pro cestující veřejnými do-

pravními prostředky vznik-

la nová oddychová místa. 

Prostor dostal novou zeleň 

v podobě dřevin i trávníků, 

součástí prostranství je mo-

derní vodní prvek. Důklad-

nou rekonstrukcí prošlo  

i to, co na první pohled není 

vidět – dosluhující inženýrské 

sítě pod zemí. 

Divadelní předplatné 

pro novou sezonu je připraveno

Pro novou divadelní sezonu, která začne v září 2015, 

připravuje oddělení kultury Městského úřadu Bruntál tři 

cykly předplatného. Stejně jako v uplynulé sezoně si mohou 

diváci vybrat  klasické roční předplatné nebo také dvě kratší 

předplatitelské řady se zvýhodněným vstupným - podzimní  

a jarní předplatné.

Zástupci kraje řešili se starostou 

rozvoj Bruntálu

Zástupci odboru regionálního rozvoje a cestovního ruchu 

Moravskoslezského kraje strávili velkou část čtvrtku  

9. července v Bruntále. Jednali se starostou města Petrem 

Rysem o možných způsobech pomoci kraje při rozvoji 

Bruntálu a snížení nezaměstnanosti. Přímo na místě se pak 

obeznámili s plochami využitelnými pro investiční činnost. 

Kůrovec v městském parku: 

padne 33 smrků

V minulých letech byly v městském parku v Kavalcově ulici 

postupně káceny smrky napadené kůrovcem. Došlo tak  

k postupnému rozvolnění obvodového pláště parku, 

tvořeného smrkovým porostem. 

Pokračování na str. 16

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 2

Srovnání stavu přednádražního prostoru před rekonstrukcí a po ní (další foto na str. 2).                   Foto: archiv, lc
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